

## 刘云山在贵州调研强调

## 以强烈为民情怀改作风

据新华社贵阳8月25日电（记者周奕峰）中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山23至24日在贵州调研时强调，搞好党的群众路线教育实践活动，关键是站稳群众立场、增强群众感情，以强烈的为民情怀抓作风改作风，以踏石留印、抓铁有痕的精神解决“四风”方面的突出问题，确保教育实践活动取得群众满意的效果。

刘云山深入毕节、贵阳的农村、社区、企业和群众工作机构，看望慰问老党员和贫困户，走访基层干部群众，就开展教育实践活动和做好群众工作进

行调研。刘云山对贵州经济社会发展和党的建设取得的成绩给予肯定，希望贵州以良好作风凝心聚力，在全面建成小康社会进程中不断迈出新步伐。

在黔西县乌骡坝村、贵阳市碧海社区服务中心，刘云山同党员群众面对面交流，了解生产生活情况，并分别召开座谈会听取意见。刘云山说，以习近平同志为总书记的党中央对加强作风建设态度坚决，广大群众对改进作风充满期待。开展教育实践活动目的是践行党的群众路线，以作风建设的新成效把党员干部与老百姓更紧密地联系在一起。要顺应群众期盼搞活

动，诚心诚意欢迎群众提意见、挑毛病，从群众呼声找差距、找问题，以群众满意不满意作为基本标准，老百姓满意度越高，活动成效就越好。

在贵州力帆时骏汽车集团、大方县羊场村、省群众工作中心，刘云山认真听取情况介绍，就民营企业党建工作、加大扶贫开发力度、创新服务群众工作，同干部群众进行探讨。他说，做群众工作首先是个感情问题，有了深厚的百姓情怀，就有了为民利民、自觉自愿。领导干部一定要牢记党的根本宗旨，真正弄清楚我们党为了谁、依靠谁，弄清楚我们的根在哪里、

本在哪里，视百姓为父母、为亲人，始终与群众坐同一条板凳上。想问题、办事情要心比心、换位思考，多想想老百姓的感受，多想想老百姓的冷暖，多想想老百姓的所思所想，坚持民有所盼、我有所应，设身处地为群众办实事，让群众受益、让群众满意。要扎实推进基层服务型党组织建设，增强服务意识，强化服务职责，提高服务能力，使基层党组织成为带领群众谋发展奔小康的主心骨。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央组织部部长赵乐际一同调研。

## 甘肃临夏举办花儿艺术节



为期5天的首届“中国西部花儿艺术节”日前在“花儿之乡”甘肃省临夏回族自治州开幕，来自青海、新疆、宁夏、甘肃等地的艺人在开幕式上表演了颇具民俗特色的精彩演出。

图为歌手在用花儿的曲调演唱《白牡丹令》。史有东摄（新华社发）

## 蒙古族服饰大赛闭幕



8月25日，为期两天的第十届中国蒙古族服饰艺术节暨蒙古族服饰大赛在内蒙古通辽市闭幕。图为模特在展示。尚军摄（新华社发）

## 《习仲勋传》（下卷）出版

新华社北京8月25日电《习仲勋传》（下卷）一书，已由中央文献出版社出版。该书真实记录和反映了习仲勋同志为社会主义革命和建设事业，为改革开放和中国特色社会主义事业，呕心沥血，顽强奋斗

的革命历程，以及建立的不可磨灭的历史功勋。

《习仲勋传》（上卷）已于2008年出版，反映的是习仲勋同志在新民主主义革命时期的革命经历和贡献。

## 圆明园文化展将亮相莫斯科

据新华社北京8月25日电（记者岳瑞芳）记者25日从圆明园管理处获悉，9月1日至20日，圆明园文化展“圆明重光”将在莫斯科中国文化中心举行。

此次展览由中国对外文化交流协会、莫斯科中国文化中心等主办，圆明园管理处承办。展览共设13个展厅，将展出包括风物、建筑、艺

术、科技在内的圆明园与中华传统文化精粹。

据悉，本次展出将增设各种主题活动，设置中国书法文化体验馆、中国戏曲文化体验馆、宫廷饮食文化体验馆等，并邀请北京的糕点大师现场制作，让参观者感受“舌尖上的圆明园”。此外，展览还将利用3D等数字技术，展示圆明园的悠久历史。

## 薄熙来案全案法庭调查结束

今天上午继续开庭

新华社济南8月25日电（记者霍小光、杨维汉）25日上午，被告人薄熙来受贿、贪污、滥用职权一案庭审进入第四天，全案法庭调查结束。

开庭后，法庭继续围绕薄熙来滥用职权罪的犯罪事实进行举证质证。公诉人、被告人及其辩护人就证人王立军24日下午出庭所作证言进行质证。薄熙来及其辩护人提出，王立军证言的客观性、真实性存在疑问。公诉人认为，王立军当庭证言与庭前证言一致且与其他证人证言、书证相互印证，真实可靠。审判长要求书记员将控辩双方的质证意见准确记录在案。

公诉人继续举证，证明薄熙来要求对薄谷开来故意杀人案办案人员进行审查，违反组织程序免去王立军重庆市公安局党委书记、局长职务，纵容没有国家工作人员身份的薄谷开来参与王立军叛逃事件的研究应对，并同意薄谷开来提出的由医院出具王立军患有精神疾病的虚假诊断证明，批准对外发布虚假信息事实。控辩双方发表了质证意见。庭审中，薄熙来承认自己处理相关问题有错误、有过失，表示滥用职权行为跟自己无关，把责任都推到薄谷开来、吴某某等人身上。

公诉人还出示了综合证据，说明了本案发案经过，以及被告人薄熙来没有自首、坦白、检举揭发的情节。

10时55分许，法庭调查结束。审判长宣布休庭，26日上午继续开庭审理。

## .CN 域名访问恢复正常 疑为有组织网络攻击

本报北京8月25日电（记者喻恩奕）记者25日从中国互联网信息中心（CNNIC）获悉，经过处置，今天凌晨出现的.CN域名访问异常的问题已经排除，服务已恢复正常，未出现大面积瘫痪情况。

据介绍，25日凌晨零时，国家域名解析节点受到拒绝服务攻击，影响了以.CN为根域名的部分网站的正常访问。CNNIC当日上午发布公告称，解析服务在2时左右恢复正常，但4时左右，国家域名解析节点再次受到大规模的拒绝服务攻击，导致部分网站解析受到影响，导致访问缓慢或中断。

CNNIC执行主任李晓东表示，本次攻击流量远远超过历史峰值，普通的黑客攻击行为不太可能引发这种故障，因而有可能是有组织的网络攻击行为。李晓东说，对国家域名系统这类国家网络基础设施的攻击属于犯罪行为，他们将配合有关部门调查事件原因。截至目前，攻击仍继续，但并不影响网民正常访问。

## 涉嫌敲诈勒索 网络爆料人周禄宝被抓

据新华社北京8月24日电（记者邹伟、史竟男）记者24日从公安部获悉，日前，江苏警方在公安部指挥协调和浙江、广西等地警方积极配合下，成功侦破一起利用互联网实施敲诈勒索犯罪系列案件。利用网络发布负面帖文施压获取“封口费”的网络爆料人，所谓“维权斗士”周禄宝因涉嫌敲诈勒索罪已被依法批准逮捕。

## 涉嫌制造谣言 新快报记者刘某被刑拘

新华社北京8月25日电（记者卢国强）北京警方25日1时30分通过官方微博“平安北京”发布消息：“北京市公安局新闻办证实：新快报记者刘某因涉嫌制造传播谣言已被北京警方依法刑事拘留。目前，案件正在进一步审查中。”

## 青岛国际啤酒节落幕

8月25日，历时16天的第23届青岛国际啤酒节落下帷幕，来自18个国家和地区的27个知名品牌、300多种啤酒亮相，海内外游客近400万人次消费啤酒1200余吨，对青岛市的直接经济贡献达38.31亿元。图为游客举杯畅饮。新华社记者李紫恒摄



近年来，频频曝光的“高考移民”、高考加分作假、虚报学生资助等问题，暴露了我国在中小学生学习学籍管理上的漏洞。

2013年秋季开学，全国首部中小学生学习学籍管理办法将启动实施，配套启动的电子学籍系统也将在年内实现全国联网，从技术层面彻底杜绝虚假学籍、重复学籍，同时为随迁子女跨省转学提供便利服务。这对于规范学籍管理、提高管理水平、服务教育教学、促进教育公平具有重要意义。

## 营养餐管理入系统

教育部基础教育一司副司长杜柯伟表示，之前我国在学籍管理上，主要强调地方的自主作用，全国有23个省份已先后出台中小学生的学籍管理办法。然而，学籍数据分散、采集困难、交换不畅等问题，直接影响了教育经费等教育资源的合理配置等工作。

账和寄宿生补助等功能。学籍系统二期将扩充、完善学籍管理和营养改善计划管理功能，增加校车管理、成绩管理、综合素质评价、查询统计分析、办公等业务管理，以满足中小学校日常管理、教育事业统计、学籍数据监管、业务流程管理、学生上下学交通安全管理需求。

## 跨省转学有望解决

杜柯伟说，目前随迁子女跨省、跨地域就学已成为社会管理的紧迫课题。传统学籍转接工作模式需要家长在两地往返奔波办理转学手续，学籍转接工作效率较低、成本较高。而在电子学籍系统环境下，家长只需向转入学校提出申请，其他流程均通过网络完成。即将于年内完成的中小学生学习学籍系统全国联网，将进一步摸清在学阶段流动人口的底数，解决跨省转学问题。

## ■ 杜绝高考加分作假 ■ 方便学生跨省转学

## 电子学籍年内联网

即将出台的《中小学生学习学籍管理办法》是第一个全国性的学籍信息管理制度。

3年前，配合这套办法的制定，我国启动建设全国中小学生学习学籍系统。学籍系统一期将建设中央、省、地市、县、学校五级应用系统中的核心学籍管理和营养餐管理功能。核心学籍管理包括学籍注册、学籍档案管理、学籍异动、升级、毕业、成长记录等，营养改善计划管理包括资金拨付、责任体系、学生就餐台

## 学生信息严格保密

电子学籍系统建成后，2亿多学生的信息安全的重要性不言而喻。教育部教育管理信息中心副主任罗方述介绍，各级教育行政部门和学校都指定专门学籍管理员，建立学籍信息保密制度，对于泄露学籍信息的将依法依规追究管理责任。采集工作和修改工作都将采取家长签字、修改留痕等现代技术手段，实现逐级核查、永久追踪。

为保护未成年人的合法权益，教育部针对特殊学校、工读学校就读的学生学籍管理工作规定，一是特教学校学生转入普通学校随班就读，或普通学校随班就读残疾学生转入特教学校就读的，其学籍可以转入新学校，也可保留在原学校。二是进入工读学校就读的学生，其学籍是否转入工读学校，由原学校与学生的父母或其他监护人商定，避免“标签化”给学生造成伤害。

（据新华社北京8月25日电 吴晶 邢西曦）

## 备战黑龙江洪峰



8月25日，黑龙江省防汛抗旱指挥部预计，黑龙江的又一次洪峰将于8月26日左右到达佳木斯市同江市抚远江段，沈阳军区日前已出动现役官兵和民兵预备役人员10200余人迎战洪峰，转移可能受灾地段的群众和物资。

图为16集团军官兵乘舟加固同江大堤内侧。

李大勇摄（新华社发）